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Саопштење за јавност Удружења бораца ратова од 1990. године Црне Горе

  

Џонатан – Шимунић

  

Удружење бораца ратова од 1990. године Црне Горе поздравља изјаву директора
Канцеларије за југоисточну Европу у Стејт департменту Џонатана Мура да су
Сједињене  Америчке Државе шокиране и разочаране због инцидената везаних за
усташке поздраве на фудбалским стадионима у Хрватској.

  

То што амерички шок због усташких поздрава долази послије више од  двије деценије од
васкрсавања усташтва у Хрватској и што је слична реакција изостала прошле године
када је  Телевизија Хрватске обиљежила годишњицу смрти команданта усташке Црне
легије- ратног злочинца  Јуре Францетића, представљајући га као националног јунака,
не умањује значај Мурове реакције коју доживљавамо као јавну опомену САД Хрватској 
да стане на пут дивљању поклоника усташке идеологије.

      

Не би се сложили са господином Муром да хрватски фудбалски репрезентативац Јосип
Шимунић
, који је скоро на Максимиру поздравио навијаче усташким поздравом “За дом спремни”,
не зна историју своје земље.

  

Напротив, држимо да се Шимунић свјесно јавно експонирао као сљедбеник оног   дијела
историје Хрватске чији су симболи Јасеновац и Олуја, а креатори хрватски расиста  Ант
е Старчевић
,  вођа фашистичког усташког покрета  и поглавник Независне Државе Хрватске 
Анте Павелић
и  оснивач проусташке Хрватске Демократске заједнице и стратег  Домовинског рата  
Фрањо Туђман
.
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Ко иоле познаје прилике у Хрватској, зна да без јаке подршке са стране, обрачуна са
усташком идеологијом у Хрватској неће бити. Ово из разлога што усташтво у Хрватској
баштине моћници у државним структурама, државном тужилаштву и судству,  значајне 
политичке странке, хрватски ратни ветерани на челу са ратним злочинцима, као  и
респектабилан број грађана Хрватске, међу којима је највише младих.

  

САД и Њемачка, које су 90-их година, уз пасиван однос Европске заједнице, снажно
подржале ратно стицање независности Хрватске и толерисале повратак усташких
емиграната и Павелићеве идеологије у Хрватску, имају посебну одговорноат за
шокантно нарастање популарности усташтва и слављења ратних злочина и злочинаца у
Хрватској.

  

Зато се надамо се да  ће  примјер господина Мура слиједити и њемачка канцеларка Анг
ела Меркер
и предсједник Европског савјета 
Херман Ван Ромпеј 
и учинити да се  Европска Унија, чија је чланица Хрватска, одлучно позабави, не само
проблемом усташтва, шовинизма и најгрубљег  гажења елементарних људских права
српске мањине у Хрватској, већ и проблемом заташкавања ратних злочина над
црногорским држављанима и  разграничења са Црном Гором.

  

Осуђујемо усташке поздраве  на фудбалским стадионима у Загребу и Сплиту, али
сматрамо много озбиљнијим проблемом то  што  званична Хрватска и даље слави  Олују,
што у Вуковару хрвтаски  премијер Милановић и предсједник Јосиповић узмичу пред
шовинистичким дивљањем ратних ветерана предвођених 
Готовином
и 
Маркачем, 
а главни државни тужилац 
Бајић 
ћути и штити ратне злочинце.

  

Радан Николић, директор
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